

К вопросу о принятии поправок к Закону Российской Федерации «О средствах массовой информации»

Коршунова Дарья Алексеевна

Студент (бакалавр)

Оренбургский институт Московской государственной юридической академии, Оренбург,
Россия

E-mail: dariabarnes@yandex.ru

Средства массовой информации, представляя собой один из наиболее влиятельных регуляторов общественной жизни оказывая влияние как на все сферы человеческой жизнедеятельности. Тем не менее, СМИ на сегодняшний день вынуждены сталкиваться с немалым количеством правовых ограничений. Одним из основных препятствий деятельности независимых СМИ на сегодняшний день является законодательная возможность признания за ними статуса иностранных агентов, что существенно осложняет работу средств массовой информации.

Законодатель, обязывая СМИ оповещать о своём статусе, стремиться подвергнуть информацию, распространяемую данным СМИ, стигматизации. Кроме того, формирование определенного общественного мнения относится к одному из условий признания организации иностранным агентом, что подчеркивает нарушение положений статьи 19 Всеобщей декларации прав человека о свободе получать и распространять информацию и идеи любыми средствами, независимо от государственных границ [1].

Различия в установлении правового статуса для СМИ- физических лиц или организации по мотиву источника финансирования является прямой формой дискриминации. Тут же стоит отметить, что допустимая доля финансирования законодателем не установлена, что также вызывает сложности в применении данного закона.

Стоит подчеркнуть и процедурные моменты признания СМИ иностранными агентами. Согласно статье 118 Конституции Российской Федерации, правосудие в Российской Федерации осуществляется только судом [2]. Однако на сегодняшний день функции в отношении признания СМИ иностранными агентами возложена на Министерство юстиции, которое, в свою очередь, подконтрольно Правительству. Таким образом не соблюдается гарантия независимости судопроизводства.

Также можно отметить явное несоблюдение принципа презумпции невиновности. . . Так, необходимо обязать Министерство Юстиции Российской Федерации в ходе судебного разбирательства установить, в чьих интересах осуществляется деятельность СМИ - «иностранный агент» , доказать политической характер деятельность, а также связь между наличием иностранного финансирования и «политической активностью» в интересах того или иного иностранного субъекта.

Кроме того, чтобы отследить чью-либо финансовую связь с иностранным государством (особенно в случаях, когда речь идет о физических лицах), необходимо нарушить право на неприкосновенность частной жизни и на сбор персональных данных. Это также нарушает Федеральный закон РФ «О коммерческой тайне», который устанавливает, что «доступ к информации, составляющей коммерческую тайну, исключается для любых лиц без согласия ее владельца [2]

... Данный закон представляет особую опасность для института прав человека в Российской Федерации, поскольку его содержание позволяет властям свободно интерпретировать правовые нормы, что негативно сказывается на правоприменительной практике.

Источники и литература

- 1) Конституция Российской Федерации" (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) [Электронный ресурс]. URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/
- 2) Федеральный закон "О коммерческой тайне" от 29.07.2004 N 98-ФЗ (последняя редакция) [Электронный ресурс]. URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_48699/